Интересная информация  для Вас о Дне Государственного флага Российской Федерации

Ежегодно 22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации  - это особый и сравнительно молодой праздник.
Как официальный праздник День Государственного флага Российской Федерации введен Указом Президента РФ от 20 августа 1994 года № 1714. Праздник призван укрепить и популяризовать среди населения один из главных символов обновленного Российского государства – государственный триколор.

Когда отмечается?
День Российского флага отмечается ежегодно 22 августа. Праздник не является официальным выходным днем, однако празднуют его жители всей нашей многочисленной страны.

Кто празднует?
День Государственного флага РФ – праздник страны, государства. Круг лиц, отмечающих этот праздник, трудно очертить рамками какой-либо профессии или организации, учреждения. Но основными носителями идеи праздника все же являются первые лица государства, представляющие нашу страну на мировом уровне под сенью триколора, а также государственные служащие всех ветвей власти – законодательной, исполнительной и судебной и всех уровней – федерального, регионального и местного. День флага России – по праву и закону праздник всех граждан страны, в каком бы уголке мира они не находились. Тем более что флаг России узнаваем и уважаем по всему земному шару.

Немного о государственном флаге России.
Параметры российского флага утверждены Указом Президента РФ от 11 декабря 1993 года № 2126 «О государственном флаге Российской Федерации» - это прямоугольное полотнище с соотношением сторон 2:3, из равных по ширине полос 3-х цветов - белого (сверху), синего (посередине) и красного (снизу). Оттенки цветов флага закреплены в ГОСТ Р 51130-98 «Флаг Государственный Российской Федерации. Общие технические условия». Каждый цвет флага имеет свое значение. Наиболее распространены два варианта интерпретации значений цветов триколора:

белый – благородство и откровенность; синий – верность, честность, безупречность и целомудрие; красный – мужество, смелость, великодушие и любовь;

белый – свобода; синий – цвет Богородицы, покровительницы России; красный – символ державности.

Предыстория праздника и история флага России.
Первые упоминания о бело-сине-красной расцветке флага в России относятся к 1668 году. Согласно некоторым историческим документам, подобный флаг был водружен на первом российском боевом корабле «Орел» по указанию царя Алексея Михайловича. На триколоре в центре было размещено изображение золотого двуглавого орла. Официальным флагом триколор стал при Петре I, и, по указу от 31 января 1705 года, должен был размещаться на торговых судах. Только спустя почти 200 лет, накануне коронации Николая II в 1896 году, бело-сине-красный флаг был установлен как национальный государственный символ Российской Империи.

В 1918 году триколор был упразднен как пережиток царской власти. Государственным флагом СССР стало полотнище революционного красного цвета. Исторический триколор снова стал государственным флагом в 1991 году, но сначала имел немного другие размеры – соотношение ширины и длины 1:2, как флаг СССР: соотношение ширины с севера на юг и протяженности с запада на восток территории России. Позже, в 1995 году, флагу вернули его исторические пропорции 2:3.

Дата празднования Дня флага Российской Федерации 22 августа была выбрана в связи с событиями 1991 года – в этот день Постановлением ВС РСФСР был утвержден национальный флаг России (триколор), и в этот же день участники траурного митинга памяти о погибших в период путча пронесли по центральным улицам Москвы огромное бело-сине-красное полотнище.
