Содержание коррекционной работы педагога-психолога

Содержание коррекционной работы педагога-психолога с детьми, имеющими нарушения эмоционально-волевой сферы, раскрывается в «Рабочей программе педагога - психолога в соответствии с ФГОС ДО», разработанной авторским коллективом МБДОУ №27 по рекомендациям ЧИППКРО.

Программа представляет собой способ организации педагогического процесса, основанный на взаимодействии педагога-психолога, воспитателей, специалистов, родителей и ребенка. 
Организационный раздел содержит описание материально-технического обеспечения Программы, обеспеченности методическими материалами и средствами обучения и воспитания, включать распорядок и /или режим дня, а также особенности традиционных событий, праздников, мероприятий; особенности организации развивающей предметно- пространственной среды. 
Описание организации образовательного процесса и организационно-педагогических условий, содержание, примерное ежедневное время, необходимое на реализацию Программы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей, их специальных образовательных потребностей, включая время для: непосредственно образовательной деятельности (не связанной с одновременным проведением режимных моментов); образовательной деятельности, осуществляемой в режимных моментах (во время утреннего прихода детей в образовательную организацию, прогулки, подготовки к приемам пищи и дневному сну и т.п.) реализуется в соответствии с Примерной основной программой дошкольного образования. 
Вариативная часть организационного раздела представлена описанием: 
( особенностями организации образовательного процесса в МБДОУ в соответствии с гендерным подходом; 
( взаимодействия с семьями воспитанников на основе социального партнерства; 
( взаимодействия МБДОУ с социальными партнерами.

