      Приложение к исх. от 19.04.2018 №  01-19/128        
Отчёт о проведении мероприятий 
«Организация обучения воспитанников мерам пожарной безопасности в МБДОУ №27 
в 2017-18 учебном году»

В соответствии с поручением Губернатора  Челябинской области Дубровского, №1202/3260 от 02.04.2018 г. по организации и обучению воспитанников дошкольных образовательных учреждений элементарным правилам поведения в экстремальных ситуациях, прежде всего при пожарах.

В ходе проведения мероприятий  «Организация обучения мерам пожарной безопасности обучающихся образовательных учреждений» проведены мероприятия со всеми участниками образовательного процесса: дети, родители (законные представители), педагоги МБДОУ. 

В соответствии с разработанным планом проведения мероприятий  «Организация обучения мерам пожарной безопасности обучающихся образовательных учреждений», мероприятия проводились по следующим направлениям:

- пожарной безопасности детей, их родителей, а также сотрудников детского сада;

- безопасность при возникновении ЧС.

10 апреля в МБДОУ №27 была проведена проверка системы автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения и управления эвакуацией (Акт обследования от 10.04.2018г.).

С педагогами детского сада проведены инструктивные совещания по теме: «Знакомство с нормативными документами по противопожарной безопасности, ГО и ЧС»,  «Действия детей и педагогов в экстремальных ситуациях», оформлена выставка методических пособий для организации работы  с детьми по изучению правил пожарной и личной безопасности.

Дети самостоятельно играли в знакомые игры и рассматривали иллюстрации без вмешательства взрослых. Была организованна выставка печатных плакатов для детей  «Опасно и безопасно». Работа по воспитанию навыков безопасного поведения детей при возникновении пожара Воспитатели старших групп обыгрывают правила пожарной безопасности, в различных играх. 

С воспитанниками детского сада во всех возрастных группах в соответствии с возрастными задачами проведены игровые тематические беседы «Правила пожарной безопасности» с отработкой практических навыков в игровой форме по действиям в экстремальных ситуациях по направлениям: пожарная безопасность, правила безопасного поведения дома и на улице.
Для закрепления знаний у детей о правилах безопасного поведения педагоги в группах организовали предметно-пространственную среду. Детям предложили дидактические игры: «Что хорошо, что плохо», «Огонь - друг и враг человека», настольно-печатные игры:  «Причины возникновения пожаров».

Также в рамках подготовки воспитанников старшей возрастной группы к первому региональному конкурсу «Сам себе спасатель - весёлые старты службы 01». Опрос на знание своего домашнего адреса и адреса МБДОУ.

В рамках социального партнёрства с родителями оформлены буклеты «Правила пожарной безопасности», «Спички – детям не игрушки», а так же «Основы безопасного поведения на водоёмах в осенне-весенний период», «Памятка для родителей по оказанию помощи пострадавшим, провалившимся под лёд». А также вся информация выложена на официальном сайте МБДОУ.
Вывод: в МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 27» все запланированные мероприятия были выполнены по плану.
Старший воспитатель                                                                                                             О.А. Суслова
